

# 1岁上海小囡勇救江苏小哥哥

30毫升脐带血 400 多公里生命接力

1岁上海小囡的脐带血，挽救了一个6岁江苏男孩的生命。

昨天上午11时10分，经过4个小时、400多公里生命接力，在江苏淮安市第一人民医院，1岁上海小囡30毫升的脐带血，缓缓流入6岁江苏男孩周银宝的血管，这也是上海市脐带血库“存捐互利”项目首例配型成功。

## 1岁小囡捐出“救命血”

7月下旬，上海市脐带血库接到一个电话。对方是淮安市第一人民医院血液科丁医生，说有一名6岁男孩，身患骨髓增生异常综合征，唯有造血干细胞移植手术才能挽救，否则，一旦转化为急性白血病，他活不过3个月。由于男孩体重较轻，比较适合脐带血移植。男孩父母均是丧失劳动能力的残疾人，全家靠82岁的祖父供养，是全村特困户。当地政府已发动捐款10万余元，基本可以满足移植费用。于是，丁医生在上海脐带血库“网上配型”，经过白细胞HLA配型，幸运地找到了一份6个位点都相合的脐血。

这也是2007年上海市脐带血库“存捐互利”立项以



来，首次配型相合。“脐带血存捐互利方案”，意为“储户”在将脐带血存入自体库的同时，也将资料公开给脐带血配型资料库。这是个“自用为主、救助为辅”的项目，是否捐赠脐血，全凭储户意愿。脐带血库工作人员立即拨通了配型成功的脐血储户的电话，这在上海1岁女孩贝贝家掀起了不小的波澜。

贝贝的爸爸是一名外企白领，妈妈是私营业主。一年前小贝贝出生时，夫妻俩听说脐带血能分离出造血干细胞，孩子将来万一有病可以用来救命，就在生产时签订了“存捐互利”的储存协议。没想到

## 小哥哥手术后情况稳定

8月上旬，淮安市第一人民医院血液科丁医生带着周银宝的病历来上海与国内造血干细胞移植手术权威、上海儿医中心专家王耀平会诊，一起制订移植方案。最终决定，银宝经过前期大剂量化疗，为

健康干细胞植入留出空间后，昨天进行移植手术。

昨天早上5点半，上海市脐带血库3名工作人员就带着半米高的液氮罐，护送着这份救命脐血，踏上了挽救生命的行程。经过4个小时的长途跋涉，终于抵达淮安市第一人民医院。储存在零下196度液氮罐的脐带血，经过复温到37度后，重新带着体温，被缓缓注入患儿周银宝的血管。“别看这份脐带血只有30毫升，经过测算，其中的白细胞数量符合造血干细胞移植手术的要求。”昨天下午，丁医生告诉记者，手术后周银宝身体情况稳定，目前仍在无菌舱里休养。

## 是否成功还要等1个月

丁医生说，造血干细胞移植手术是否成功，还要看在移植后一个月内，造血干细胞能否顺利植入并存活；是否会出感染、便血、皮疹等排异反应；是否引发病毒性感染引起的肺炎等其他症状。

“目前，干细胞移植手术的成功率为60%左右，1个月内最危险，2个月以后若各项指标合格，才算基本移植成功。”据《东方早报》

## 社会万象

# 疑似唐伯虎写给秋香情书现身

《诸妇书》，写给家中的八位夫人，信内容显示，唐伯虎在游古刹时，偶遇秋香，惊为天人，立即决定“行当鞠心尽谋，以求此爱”。希望“他日莲花九朵，画座天真，寅乃何修得此殊福？”

该手抄本共收录了唐伯虎75封书信，主要写给其夫人以及祝枝山、文徵明等友人。写给友人的信，大都为讨论作品或相约游玩。而写给夫人的信主要是生活琐事。其中写给秋香的最多，且多为相思之语。

两本手抄本署名“秦伯氏”。秦伯氏本名张泰伯，是乾县的文化名人，有多部秦腔作品。张泰伯的孙子介绍，这两本书都是他爷爷手抄的，1933年，他爷爷本打算影印出版，鉴于当时社会环境，未了。他是在冯振山来打听家中是否有剧本古籍时，才想起这么两本书。

“既眉语目成，复舒颦兮巧笑。寅情宁无动，竟类痴魔……如洛神之出水，若巫女之为云，纤纤素手，盥溪水而生香。袅袅柔腰，胜楚宫之垂柳……”该信题为《舟中警悟秋香报家中》

据《华商报》

## 黑人小伙帮同车乘客飞身追贼

黑人小伙Henry以百米冲刺的速度从广州富力大桥中央直奔西面桥底，“黄T恤”吵了起来，对方扔下手机撒腿就跑，10分钟后，当Henry和3名黑人再次回到291公交车上，所有乘客都竖起了大拇指。

“有没有拿回来啊”，司机问，Henry上车时掏出了之前被偷的诺基亚手机（价值约2000元），用流利的普通话：“当然有。”随后把手机递给失主程程。

昨日上午10时20分许，一辆291公交车行至富力大桥中央时，因塞车严重，车龙几乎无法挪动，公交车不得不开着窗户透气。

坐在后门右侧靠窗口位的温州女商人程程正在用手机发短信，“有一个穿黄色T恤的男人跳起来拍我的手”，手机随即落到窗外马路地面，小偷抓起手机往西面跑去。“抢劫啊抢劫啊”，程程大喊，“当时车上好多人都站起来往我这边看。”

据《南方都市报》

# 男子连砍4人 百人连夜搜山

8小时后嫌疑人落网



案发现场，满地血迹

跟在丈夫身后，穿过一条小路时，一名住在另一栋楼的游客也加入了劝架队伍。上到二楼时，3人顿时被眼前景象惊呆了：一名30岁左右的男子正手提一把长刀，饶贵群则倒在了血泊中，胸口还冒着鲜血。李景春见状，冲上前一把将提刀男子拦腰抱住。该男子此时已完全丧失理性，举起刀朝李景春的腿上就是一刀，李景春不得不松开了双手。李妻和男游客欲上前夺刀，两人也被刺伤。而就在男子举刀欲继续刺向李妻时，李景春强忍着腿部伤痛，一个纵身又朝男子扑去。男子举刀连续刺向李景春，在连中数刀后，李景春昏死了过去。

与此同时，雨城区公安分局局长赵良率率领的专案组也赶赴案发现场，在对现场勘查的同时，专案组从市区各派出所抽调了60名民警，上百民兵也连夜赶至碧峰峡增援。

**落网 黄龙桥上按翻嫌疑人**

昨日凌晨零时许，抓捕行动组成立。据介绍，为堵住行凶者逃窜线路，抓捕组在碧峰峡景区内共设立了6处卡点后，然后派出搜山小分队，冒雨进入林区对逃窜的行凶男子实施追捕。

早上6时40分许，在距离碧峰峡6.5公里处的黄龙桥上，4名便衣民警正密切地注意着每一名过往行人。这时，一名身高约1.6米的男子出现在桥上，民警发现其正是嫌疑人，遂上前将其按翻在桥中央。

据饶贵群同事介绍，饶结婚多年，有一个5岁的儿子。一月前到碧峰峡旅游有限公司下属的客房部工作，其丈夫便怀疑饶贵群有外遇，于是要她辞职回家，但均遭到了拒绝，直至血案的发生。

据《华西都市报》

## 这个村寨人人会讲8种语言

“8个民族混居一个村寨，比较罕见，而且还和睦相处。”云南省勐腊县民族宗教事务局的岩晓局长说，西双版纳傣族自治州属于边疆少数民族自治州，境内居住着13个民族，但两个民族杂居一个村寨的现象也很少，而在地处老挝边境的勐腊县瑶区乡的回都村，生活在一起的8个民族的群众非常的包容，他们同吃同住，还会一起庆祝各个民族不同的节日。

村里的房屋除了采用西双版纳当地的傣族等少数民族特有的干栏式结构外，楼上和屋面还分别采用了壮族的垂直全封闭木板隔墙和汉族瓦顶。

据村民小组长岩糯介绍，这个距离老挝边境只有15公里的寨子在50多年前，还是一个只有8户人家的纯傣族寨子。1956年，有20户彝族村民自发从6公里外的高桥寨搬迁过来，1962年又搬来了10户瑶族村民。随后陆续又有汉族、哈尼族、壮族等民族的村民，通过嫁



相亲相爱的“一家人”

娶的方式落户村寨。如今，8个民族的人民和老挝、四川、湖南、广东、江西和广西等地的外来人，共同组成了这个拥有53户人家233人的小村寨。

在回都村采访时，正逢村民宰猪设宴招待客人，席间，男女老少一会儿说汉语，一会儿说傣族话，一会儿说彝族话……每个人都用好几种语言与不同民族的人交流。

“因为从小就在一起，所以全村人都会说8种语言。”看出记者的疑惑，岩糯介绍说，平时大家开会时统一说汉语，在私下的交流中，则是“见什么人就说什么话”。

据《春城晚报》

## 邯郸连体婴儿追踪

### 分离后一女婴死亡

邯郸连体女婴在北京军区总院医生的帮助下实现分离，然而术后16小时，个头较大的女婴就离开了人世。目前，另一婴儿情况比较稳定，但仍在昏迷，未脱离危险期。

记者昨天北京军区总院附属八一儿童医院了解到，个头较大的女婴23日上午10时出现尿少、心率下降、血压下降的状况，进而出现心衰。医护人员立即组织抢救，然而，数小时后，这个只有十几天大、尚未取名的孩子心脏停跳，离开了人世。

手术医师黄柳明说，出现这种情况最主要的原因是这对姐妹的连体面积、手术后的创面面积太大了。“她们从乳头上3厘米到脐带处，完全连在一起，达36平方厘米”。据了解，这是手术医师们所知道的“体桥”最大的一例，一般连体儿“体桥”为10至20平方厘米。手术中，使用了人工材料修补，才“关上孩子的肚子”。

据《北京青年报》

## 劝架人倒在血泊中

很快，饶贵群与男子的争吵声吸引了众人围观。只听饶贵群的惨叫声又一次从碧雪楼内传来。“不行，我得去看看，这两口子闹得有点凶！”保安李景春一边对妻子说一边快步朝碧雪楼走去。“我和你一起去！”见丈夫要去劝架，李妻也毫不犹豫地